

РЕЦЕНЗИЯ

канд. филол. наук, доцента
 Башковой Ирины Венадьевны
 на научную квалификационную работу (НКР) аспиранта
 филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева
 Богуславской Олеси Владимировны
 на тему: «Языковой имидж женщины-политика:
 субъективные составляющие»

Кафедра современного русского языка и методики
 Направление: 45.06.01 Языкознание и литературоведение
 Программа аспирантуры Русский язык

№	Параметры оценивания	Оценка			
		<i>отлично</i>	<i>хорошо</i>	<i>удовлетв.</i>	<i>неудовлетв.</i>
1	Научная новизна НКР и актуальность темы				
2	Согласованность цели и задач исследования				
3	Соответствие методов предмету и задачам исследования				
4	Убедительность аргументации и критический анализ				
5	Достоверность научных положений и выводов				
6	Самостоятельность исследования				
7	Теоретическое значение и практическая ценность результатов исследования				
8	Язык, стиль и логичность изложения				
9	Соответствие текста требованиям оформления НКР				
10	Апробация результатов и наличие публикаций по теме исследования в рецензируемых научных изданиях (не менее 2-х)				
11	Объем текстовой части				

Рецензируемая работа посвящена изучению структуры и содержания языкового имиджа и специфична в нескольких отношениях. Во-первых, работа выполнена на фоне исследований в рамках теории языковой личности и лингвоперсонологии, контрастируя с ними в том отношении, что предметом анализа в данном случае выбрана публичная ипостась языковой личности – ее языковой имидж. Во-вторых, в качестве субъектов, имидж которых реконструируется в процессе языкового анализа, выбраны женщины, единично представленные в сфере российской политики. В-третьих, в центре анализа оказываются субъективная часть языкового имиджа – оппозитивная по отношению к концептам, ключевым темам, словам, лозунгам и т.п., формирующим содержание публичного политического контекста – объектам, наиболее традиционным для лингвиста.

Работа включает заключение, теоретическую главу с обзором литературы по теме исследования, две исследовательские главы, в которых дана авторская концепция субъективной составляющей языкового имиджа, заключение, список литературы.

По прочтении работы у рецензента возникло одно замечание и два вопроса.

- 1) Кажется, что пространственно-временные координаты ситуаций диктумного типа, описанные в 3 главе как специфика политического имиджа женщины-политика, логичнее описывать во 2 главе – в разделе, посвященном актуализационным категориям модуса.
- 2) Почему автор выбрал в качестве субъектов политической сферы именно М. Захарову и Н. Поклонскую? В российской политике имеются и другие знаковые персоны.
- 3) Может ли представленная модель «субъективного аспекта» языкового имиджа быть применена к анализу других публичных персон, или же она специфична?

Автор апробировал результаты своего исследования на конференциях международного и всероссийского уровня, продемонстрировал достаточную исследовательскую квалификацию, выполнил все основные требования содержательного и формального характера, предъявляемые к научно-квалификационной работе аспиранта. Поэтому считаю, что труд О.В. Богуславской заслуживает высокой оценки, а сам аспирант – присвоения соответствующей квалификации.

Рекомендуемая итоговая оценка рецензента	Отлично
--	---------

Канд. филол. наук, доцент кафедры
русского языка и речевой коммуникации
Института филологии и языковой коммуникации
Сибирского федерального университета
Башкова Ирина Венадьевна

Башков

17 декабря 2018 г.



ФГАОУ ВО СФУ
Башковой
подпись _____ заверяю _____
Начальник общего отдела
« 17 » _____ 20 18